

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 美式足球 來源 民生報 日期 780117 版面 五版

天6剩 時計數倒杯級超

超級杯決戰 幕後絞腦汁

華許懷屈 師徒之爭

【合眾國際社辛辛那提十六日電】

第廿三屆美國美式足球超級杯即將於元月廿二日舉行，一般認為這是舊金山四九人隊教練華許與辛辛那提美洲虎隊教練懷屈之間，師徒之爭。其實現年八十歲，華許的師父，懷屈的師祖布朗也軋上一腳。

美洲虎隊的總經理布朗說：「比賽的事我還未全部放手。」事實上，目前球隊許多事仍需要請示布朗。

布朗說：「我還沒打算退休，我並未放棄星期天，我是為星期天而活的人（職業美足均在週日比賽）。」

過去廿三屆超級杯中，有十屆是由布朗過去的助理教練或球員所領導的球隊贏得冠軍。而華許也曾擔任布朗的助理教練八年，懷屈在布朗擔任教練時，曾為美洲虎打過三年球。

賽足式美看何如

●強永陸● 導報列系

織組足美(21)

●第一場美式足球職業隊比賽是在一八九五年八月三十一日於賓州樂楚比(Latrobe, Penn.)舉行，規則與大學比賽大體相同，但略有一些變化，促使比賽更具機動性及進攻性，嗣後職業賽蔓延至紐約州、俄亥俄州以至全美許多大城市，到一九二二年國家足球聯盟(NFL)成立，職業賽成為最精采、最刺激的美式足球賽。

職業美式足球組織，以國家足球聯盟(National Football League)最成功，規模也最龐大，在一九七〇年代曾有「世界足球聯盟」(World Football League)及一九八三年有「美國足球聯盟」(U.S. Football League)出現與NFL打對台、爭地盤、爭球員，但不旋踵都無法與NFL抗衡而解體。國家足球聯盟NFL自一九二二年以來的成長相當慢，素質也不整齊，但在二九〇〇年代末期及一九五

〇年代獲得相當大的動力，而在NFL歷史上最具突破性的建議，是挑選大學應屆畢業球員加入，使得一九六〇年代末期各隊能蓬勃壯大，不致強弱懸殊。

NFL轄有美國聯會(American Conference; AFC)及國家聯會(National Conference; NFC)。美國聯會及國家聯會各轄有十四支球隊，每個聯會又依固定編組分為東區、中區及西區，每隊在每個球季只比賽十六場，每周一場，每個聯會季節賽戰績較佳的五隊有資格打季後決賽(Playoff)，自一九六七年起，由美國聯會冠軍與國家聯會冠軍爭奪「超級杯」(Super Bowl)。

今年(一九八九年)一月二十二日在邁阿密喬羅比運動場舉行的第二十三屆超級杯決賽，由美國聯會冠軍辛辛那提美洲虎隊迎戰國家聯會冠軍舊金山四九人隊，為全美年度最轟動的一場球賽。

